

# LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.798

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS; REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, Lorca, Miércoles 29 Noviembre 1933

**JOSE MARTINEZ ROSTAN**

**MEDICO  
RAYOS X**

Consulta de 10 a 12 De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

**PARA NAVIDAD**

El Jijonenco y casi lorquino,

**José MIRALLES García**

ofrece al público sus Ricos

**TURRONES, LEGÍTIMOS DE JIJONA**

para la presente temporada, en la calle de Posada Herrera frente a la Imprenta del Sr. Montiel, en la misma casa donde elabora los helados durante el verano.

No equivocarse: Calle de Posada Herrera.

Camino adelante

**DESCENDIMIENTO.**

El enorme fracaso del socialismo español y de las llamadas izquierdas republicanas, ha hecho que las imaginaciones exaltadas de algunos publicistas que ven la vida a través de una lupa de gigantesca proporción, echen a volar su fantasía haciendo pronósticos para el porvenir fundados en los equivocados conceptos que tienen de las personas y de las cosas.

Dicen estos fantaseadores que se dibujan en el partido socialista tres tendencias distintas, naturalmente, personificadas en tres de sus hombres, tales como Besteiro, Largo Caballero y Prieto.

Representa la tendencia evolutiva, Besteiro; la extremista de tonos demagógicos y revolucionarios, Largo; y la intermedia Prieto que si acusado de fogosidad, es en cambio de marcado matiz burgués.

Si por los hechos hay que juzgar a las personas sin po-

ner pasión alguna en el juicio, habremos de convenir en que los que tal dicen, tienen un concepto a nuestro parecer equivocado de los señores Largo y Prieto.

Desde que a las cimas del Poder llegaron estos personajes, no hemos visto en ellos nada que revele altura y capacidad bastantes para personalizar en ellos esas tendencias suponiéndolos capaces de sostenerse a la altura que reclama la jefatura de una colectividad política.

Los hechos han demostrado que el señor Largo, aspirante a caricatura del ruso Stalin, no es más que un hombre vulgar, audaz y ambicioso, sin un sólo rasgo que infunda en personas de recto juicio, la esperanza o la creencia de que una comunidad dirigida por él, podría obtener frutos de ningún género.

Ese hombre a quien la ambición desatada hace bravo en los mítines, puesto en el compromiso de fundamen-

tar científicamente su ideología ante un público de hombres doctos, no sabría hacerlo, no lo ha hecho todavía en ninguno de sus discursos mítinescos y menos aún en el Congreso, donde dos veces que contendió con Sánchez Román quedó en situación tan ridícula y deplorable que, en fuerza de ignorante e incomprensivo no pudo apreciarla en toda su extensión.

No hay duda; ese hombre desaparecerá el peor día para él, a consecuencia de un ataque de bilis.

Algo muy parecido ocurre con el asturiano ingerto en vasco, señor Prieto. Hombre ordinario, completamente ordinario por dentro, siente pujos de no parecerlo por fuera. Pero se esfuerza en vano; su notoria ordinariedad sale del centro a la periferia. Su fogosidad es de militarote de cuchara. Con gran talento natural, no supo o no quiso cultivarlo, no disciplinó sus conocimientos, no profundizó en materia alguna; y se da el caso cuando habla, de demostrar su gran capacidad comprensiva, pero al mismo tiempo pone de relieve su carencia de sólida base cultural. A decir verdad hasta anda muy lejos de dominar el castellano.

Los grandes hombres, se destacan entre sus semejantes por su elevación de miras, por la altura de sus ideas por su gran espíritu. Son cualidades reveladoras de seres excepcionales. ¿Quién puede afirmar que tales cualidades las reúne el fogoso socialista? Amigo de desplantes y bravuconerías, impulsivo, hasta en sus frases mortificantes es ordinario, ordinario como su ironía, como su humorismo cuando de humorista se las tira.

Un partido político dirigido por este hombre, sería un partido acéfalo.

Solo Besteiro, hombre de capacidad y sólida cultura conocedor del lamentable estado de ignorancia en que vive el proletariado español, podría con la ayuda del tiempo y la cooperación de los gobiernos republicanos, constituir un partido útil a la Pa-

**BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL**

Medicina general. Rayos X

Francisco Miras 1. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

MADRID

**Llueven denuncias sobre la Prensa**

Han sido denunciados los periódicos «La Nación», «La Epoca», «A B C» e «Informaciones», por tratar del homenaje tributado al señor Royo Villanova en el Casino de Madrid.

También ha sido recogido el semanario de la Juventud de Acción Republicana.

La Redacción de «Jar», anuncia que si continúan las denuncias contra este periódico se convertirá en una publicación clandestina.

También en Barcelona ha sido denunciado el número de hoy de «Solidaridad Obrera» por incitar a la revolución.

**Llegada de fuerzas**

Leemos en la Prensa de Murcia:

Desde ayer han comenzado a llegar fuerzas de la guardia civil, de otras provincias donde no se celebran elecciones para atender el mantenimiento del orden y libertad ciudadana para la emisión del sufragio en las elecciones que se celebrarán en Murcia y la provincia el próximo domingo.

Según nos dijo anoche el gobernador civil señor Maldonado, en el día de hoy y hasta el sábado día 2 seguirán llegando fuerzas de la Benemérita y seguramente de Asalto, para distribuir las en aquellos puntos donde se estimen necesarias.

Gestión-Tramitación-Información

**¿Tiene V. que hacer algo en Madrid?**

Certificaciones de antecedentes penales, últimas voluntades, exhortos y toda clase de asuntos relacionados con los organismos oficiales

Para informes en Lorca,

**Pedro Sánchez Martínez**

Alonso el Sabio 17.

**¿Ha dimitido el ministro de Justicia?**

Se asegura que el señor Botella Asensi ha presentado la dimisión de su cargo como ministro de Justicia en el último Consejo celebrado.

Le sustituirá el señor Barnés, quien seguirá desempeñando a más la de Instrucción.

El ministro de Justicia que ha regresado de Alicante hace unos días le ha afectado mucho su derrota por Alicante y culpa de ello al Gobierno por haberse inhibido en la contienda electoral.

Martínez Barrio, le hizo notar al Sr. Botella que la misión del Gobierno no estaba limitada a presidir las elecciones y a tomar todas las medidas que creyera necesarias para garantizar la libre emisión del sufragio, cuyo acuerdo fué redactado en parte por el propio señor Botella.

Se concede extraordinaria importancia al Consejo de Ministros que bajo la presidencia de Alcalá Zamora tendrá lugar hoy miércoles en Palacio.

El anuncio es la base del buen

Industrial y comerciante,

pues quién anuncia se

da a conocer y

aumenta sus

ventas.